

交通违法行为应及时处理

驾驶证记分周期以驾照初领日为准

新手司机方小姐近日咨询关于年底清分的问题:如果交通违法行为被电子警察拍下并扣了分,能不能等到年底和以前的记分一起处理,要是正好记满了12分怎么办?

根据《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部第162号令)和《道路交通安全违法行为记分管理办法》(公安部第163号令)中的相关规定:公安机关交通管理部门对机动车驾驶人的道路交通安全违法行为,除依法给予行政处罚外,实行道路交通安全违法行为累积记分制度,记分周期为12个月,满分为12分。机动车驾驶人在一个记分周期内记分达到12分的,应当按规定参加学习、考试。道路交通安全违法行为累积记分周期(即记分周期)为12个月,满分为12分。记分周期自机动车驾驶人初次领取机动车驾驶证之日起连续计算,或者自初次取得临时机动车驾驶许可之日起累积计算。机动车驾驶人在一个记分周期期限届满,累积记分未满12分的,该记分周期内的记分予以清除;累积记分虽未满12分,但有罚款逾期未缴纳的,该记分周期

内尚未缴纳罚款的交通违法行为记分分值转入下一记分周期。

例如:某人的驾驶证初领日期是2021年12月29日,那么他的驾驶证记分周期就是:从2021年12月29日的零时起至次年的12月28日24时止。此人最晚的违法行为处理时间为12月28日,12月29日起是他新的一个记分周期。所以,在驾驶证清分方面,也分为两种情况,一种是被记分却未满12分的,如已处理并缴纳完罚款,驾驶人就会在记分周期届满之时被清分。另一种是驾驶人持有本市核发的驾驶证,且扣分满了12分,机动车驾驶人应当在十五日内到机动车驾驶证核发地或者违法行为地公安机关交通管理部门参加为期七日的道路交通安全法律、法规和相关知识学习。其中,大型客车、重型牵引挂车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶人应当参加为期三

十天的道路交通安全法律、法规和相关知识学习。在一个记分周期内参加满分教育的次数每增加一次或者累积记分每增加12分,道路交通安全法律、法规和相关知识的学习时间增加七天,每次满分学习的天数最多六十天。大型客车、重型牵引挂车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶人在一个记分周期内参加满分教育的次数每增加一次或者累积记分每增加12分,道路交通安全法律、法规和相关知识的学习时间增加三十天,每次满分学习的天数最多一百二十天。

道路交通安全法律、法规和相关知识学习包括现场学习、网络学习和自主学习。网络学习应当通过公安机关交通管理部门互联网学习教育平台进行。现场学习由机动车驾驶人携带本人身份证证明到驾驶证所辖地的交警支队满分教育窗口,或驾驶证扣证地的交警支队满分教育窗口,或车

管所相关分所,现场申请预约满分教育;机动车驾驶人参加现场学习、网络学习的天数累计不得少于五天,其中,现场学习的天数不得少于二天。大型客车、重型牵引挂车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶人参加现场学习、网络学习的天数累计不得少于十天,其中,现场学习的天数不得少于五天。满分学习的剩余天数通过自主学习完成。

按规定完成道路交通安全法律、法规和相关知识学习后,进行道路交通安全法律、法规和相关知识考试;一个记分周期内累积记分满12分,需参加道路交通安全法律、法规和相关知识考试;一个记分周期内二次累积记分满12分或者累积记分满24分未满36分的,需参加道路交通安全法律、法规和相关知识考试和道路

驾驶技能考试;一个记分周期内三次以上累积记分满12分或者累积记分满36分的,应当在道路交通安全法律、法规和相关知识考试合格后,参加场地驾驶技能考试和道路驾驶技能考试。

如果参加考试不合格的,十天后重新预约,按指定的时间、地点参加考试;经相关考试合格后,领取《机动车驾驶人违法满分考试信息反馈通知书》,到扣留机动车驾驶证的公安机关交通管理部门领取机动车驾驶证。

最后,提醒驾驶人要时刻注意自己的驾驶证以及机动车状态,一定要按时续保,驾驶证一旦发生扣留、超分、超过有效期等状态时,不能驾驶机动车。同时,违法行为一定要及时处理,逾期未处理将加处罚款。

(综合自:上海交警微发布)



只有转账记录,但没有打欠条,借出去的钱还能要回来吗?

小张与小李是多年好友,2022年10月5日,小张因家人生病向小李借款10万元,因小张非常着急,所以小李当天便通过微信把10万元转给了小张,也没有要求小张给自己打欠条。之后,因小张一直未向小李还款,小李遂向法院起诉,要求小张归还10万元欠款。

在法院开庭审理过程中,小张否认借款事实,辩称微信转账是小李套现,转账后已将相应数额的现金交付给小李,双方之间不存在借贷法律关系。

法院经审理认为,小李主张小张向其借款,但是仅提供双方微信转账记录,未能提供借条、借款合同或其他能表明双方达成借款合意的证据证明其主张,故小李不能举证证明其与小李之间已经达成了借款的合意,未完成举证责任,不能证实双方存在借款关系的事实,应承担举证不能的法律后果,故对小李的诉讼请求不予支持。

从以上案例能够看出,针对此类案件的裁判标准是:民间借贷纠纷中,仅有转账记录,不能提供借条、借款合同等其他证据来证明双方存在借贷合意的,钱肯定是无法要回来的。

那遇到这样的问题,该如何处理呢?这种情况下,出借人是需要补充提供相应的证据来证明借贷合意,以提高胜率:1. 最好是要求对方补签欠条,并约定好还款期限。在沟通补签借条事宜的时候,如果是通过电话沟通,需要进行录音。如果是通过微信沟通的话,需要保存好相应的记录,以便作为证据向法庭提交;2. 向对方索要欠款的证据,如聊天记录、电话录音、电话短信等。一般来说,借钱之后,对方不还钱,出借方肯定会向其索要,所以索要钱款的证据,也可以进行佐证;3. 对方承认欠钱的其他证据。如打个电话联络一下感情,在不经意间提起欠款事宜,对方如果能够承认欠款事宜的话,那对出借人来说就是最有利的存在借贷合意的证据。

亲朋好友间的借贷往往碍于面子,碍于情感,并且基于对对方的信任,就淡薄了证据意识,但是一旦发生纠纷,没有证据,就无法获得法院的支持。所以即使是亲朋好友间的借贷,大家也务必树立证据意识。(北京民商事)

女子伪造流产材料,多次骗领生育保险金……

□ 记者 张旺 陈文卿

医疗(生育)保险基金为生育后的参保女职工提供生育津贴,是妇女劳动者能够享受带薪产假的重要保障。然而,有些不法分子却对这笔钱动起了歪脑筋。去年8月16日,徐汇区人民法院依法对一起骗领生育保险金的案件进行了公开审判。此案系上海市首例骗领生育保险金案件,引起社会的广泛关注。

“我是高龄产妇,女儿出生后身体也不太好,我和我先生当时非常焦虑。当时自己头脑发热,就骗取了国家的生育保险。我非常后悔,自己最后向公司提出辞职……”被告人谢某在庭审现场说道。据悉,被告人于2023年12月怀孕在家休产假时,想起自己曾在2021年因流产申领生育保险金的经历,遂萌生了修改材料再次申请生育津贴的念头。她通过电脑软件伪造生育医学证明、出院小结等材料,虚构自己在医院流产的事实,提交了两次申请,获得了共计6万余元的生育保险金。

在2024年年初,谢某如法炮制,再次修改材料,想要骗领4万余元的生育保险金,但这次

申请被驳回。2024年2月,谢某在医院分娩并申领生育保险金时,不仅没领到生育津贴,还接到了徐汇公安分局的电话。

原来,工作人员在审查谢某递交的材料时,发现她在四年内共申请五次生育保险,且材料中存在多处高度相似,可能有伪造材料的嫌疑,遂派人前往徐汇公安分局报案。接到警方电话后,谢某主动投案,并交代了自己的犯罪经过。经审查查明,谢某三次通过伪造证明材料的方式,骗取国家生育保险金,其中既遂金额6万余元,未遂金额4万余元,现已全部退缴。

庭审现场,谢某对检察机关指控的犯罪事实及罪名均无异议,自愿认罪认罚。徐汇区人民法院在审理查明案件事实后,依法判处被告人谢某有期徒刑一年六个月,缓刑一年六个月,并处罚金。

“被告人在怀孕期间自称是法律意识淡薄,而骗取了国家生育保险基金,这一行为在法律上来说,已经构成了诈骗罪。”庭审结束后,徐汇法院刑

事审判庭法官王欣元在接受记者采访时表示,“国家医保基金包括本案中所涉及的生育保险基金,是维护医保制度得以顺利运行的重要物质保障。被告人实施的这种行为,不但是侵犯了公私的财务财产权利,还严重影响了国家医保制度的正常运行,并且造成了一定的冲击。”

徐汇区人民检察院此次案件承办检察官龚笑婷,也借此机会提醒广大参保人员,作为国家惠民政策的受益者,应积极参与良好制度的建设,切勿利用医疗保障待遇的机会进行骗保、转卖药品等违法行为,否则将面临法律的严厉制裁。“生育保险制度是国家维护妇女劳动者权益的重要制度,对保障妇女生育权益、促进男女公平就业、均衡用人单位负担都具有重要意义。所以,在日常生活中务必要规范自己使用医疗保险金的行为。同时,在本案的审查起诉阶段,我们通过与被告人的积极沟通,让被告人谢某退出了自己的违法所得,从而挽回了因本案遭受损失的全部医保基金。”龚笑婷说道。